



我的小学生活

哈经纬小学五年级 张芮宁

童年既长又短。转眼间，小学生活飞驰而过，再不舍，也无法停留。

一二年级篇

记得刚上小学的时候，我怀着忐忑的心情，怀着一夜没睡的激动，在踏进校园那一刻，不舍地看着家长。进校园之后，第一个看见的是一位五年级的小姐姐。她拉着我的手，递给我一张卡片，看看我身上的班牌，把我领进了教室。我进教室后，却找不到自己的位置，因为我发现有一个座位牌上的名字，特别像我的名字，但是中间的字又不是，后来我才知道，那是因为名字打错了。

那时候，每天中午在操场上做游戏是我们最快乐的时光，不是“打联合”，就是“丢手绢儿”，要不就是“打鸡蛋黄”，反正我们都能玩得不亦乐乎。记得我们捡到了一个笔帽儿，把我们高兴坏了，我们像珍藏宝石一样保存着那个笔帽儿。

三四年级篇

三年级，我们班级换了一个新的教室，还转来了两名新的同学。让我印象

教师点评

诗意开头显精神，标题结构设计新，叙述抒情相融合，表达朴实又感人，语言层次用意深，描写到位巧如神。好多事在你的描写中，又活灵活现地展现了出来，老师看了，感同身受，潸然泪下。

哈经纬小学教师 祁丹

小草

哈继红小学一年级 王晞萌

我的小草，长了出来。我从学校把它带回来后，就开始用心照顾它。

这棵小草，是我用自己的能量把它照顾好的，浇水、施肥、晒太阳。每当看到花盆上的黄色笑脸，我都感到快乐、温暖，它好像在说：“谢谢你，早上好。”

我觉得小草就像我的朋友和家人一样，它会说话，可以和我聊天，它告诉我它的经历，我也告诉它我的经历。我用心养它，就像妈妈对我从小到大的精心培养。

教师点评 小作者细致入微地照顾小草，和它有着深厚的感情，从而联想到妈妈对自己的爱，使文章得以升华。哈继红小学教师 张丽颖

爱写作的你

如果你是位爱码字的神兽，就来小作家吧，《新晚报》小作家专版，面向哈市中小学生征集佳作。

投稿要求：一、作品字数在300—800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上，富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描并添加右侧二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。



欢庆

哈闽江小学三年级 孟大为

葡萄

哈铁岭小学五年级 栗英凯

“弯弯树，弯弯藤，藤上挂着紫晶铃。紫晶铃，密密层，有的紫来有的青。”你们猜一猜，这是什么？谜底是葡萄。

葡萄虽然没有苹果的可爱，没有荔枝的晶莹，也没有西瓜的可口，但它的酸酸甜甜却让我难以忘怀。

春天，我和爸爸在院子中的一个大花盆里种下了葡萄种子，在旁边立了一根木杆。没过多久，一棵葡萄幼苗钻出土壤，用绿色的“手指”勾住木杆，使劲地往上爬，十分惹人喜爱。

到了第三年夏天，一片片巴掌大的叶子长出来后，翻开一片叶子，就有一小串葡萄像个小姑娘似的，正不好意思地冲我笑着。葡萄藤长得可真快，没几天就爬满葡萄架，密密麻麻的叶子为我支起了一把天然的“遮阳伞”。

教师点评

小作者用猜谜语的形式开头，独特、新颖、有想法。排比句式工整、生动、有画面。结尾扣题，有余地。拟人的修辞手法用得真好，惬意、舒爽，引人入境。这篇习作完成得妙极了，文字优美华丽又不失鲜活。

哈铁岭小学教师 苏颖

魔鬼雨

哈闽江小学一年级 张殿予



刚刚还晴朗的天空，突然飘来了一大块乌云，狂风大作，似乎有一场大雨就要倾盆而下。正在玩耍的小白云们着急了，它们团结起来想挡住乌云的道路，乌云嘲笑小白云们自不量力，只见小白云们从四面八方奔来，身子向上跃起，在空中接连翻了好几个跟头，朝着乌云攻击而去。乌云见小白云们来势汹汹，也有点害怕了，小白云们似乎被小小的胜利鼓舞了，变得更加勇猛。小白云们和乌云打斗着，扭成一团，团结力量大，乌云渐渐消失了。

眼见空中有丝丝闪亮的雨丝，却没有多少雨水落在地面，小白云们有点傻眼了，乌云哪里去了？天上的雨水下到哪里了？这时太阳公公出来了，它告诉小白云们，原来大部分雨滴还未下到地面就在空气中蒸发了，沙漠地区常常称之为“魔鬼雨”。“魔鬼雨”在气象上称为“雨幡”，最近降水稀少，空气干燥，气温偏高，所以就出现了“魔鬼雨”。

小白云们听了太阳公公的讲解，顿时明白了。它们又可以在空中飘来飘去，在阳光下高兴地跳舞了。

教师点评

小作者发挥自己的想象力，赋予了白云和乌云生动的形象，故事情节完整，语言凝练，让我们不禁跟随他的笔尖在脑海中勾勒“魔鬼雨”来临前的壮观景象。最后又条理清晰地对气象知识进行了阐述，可见小作者知识之丰富。

哈闽江小学教师 张盼

假如人类能冬眠

哈闽江小学三年级 那梓轩

大自然中，有不少动物需要冬眠，假如人类也可以冬眠，世界将会怎样呢？

假如人类可以冬眠，世界就再也不会吵闹了。大街上、小巷里，没有了吵闹声，小动物们可以在大街上自由自在地生活，它们也可以不用再像以前一样害怕受到人类的伤害了，城市的生态环境就会越来越好。

假如人类可以冬眠，车辆和工厂就不会排放二氧化碳了。冬天，人们开车时、供暖烧煤时都会产生二氧化碳，大量的二氧化碳会产生温室效应，加速南极冰川和北极冰盖的融化，极地生物的数量急剧减少。如果人类冬眠了，没有二氧化碳的排放，也是保护南北两极生物的好办法。

假如人类可以冬眠，人类可以避免雾霾对身体的伤害。冬天的雾霾天气会让老人和儿童出现咳嗽、肺炎等疾病。如果人类冬眠了，就不会造成空气污染、产生雾霾，人类可以呼吸着清新的空气安睡，这样就可以好好保护健康。

假如人类可以冬眠，就可以减少对地球资源的浪费。人类一个冬天都在睡觉，就没有人浪费电、水、石油等资源，这样不但环保，而且更加节约，这样地球资源就会得到保护，人类的未来也会更美好。

假如人类真的可以冬眠那该多好啊，这样会让我们的地球变得更好、更美。

教师点评

小作者想象奇特，生动形象的语言，透露出童真童趣，习作的字里行间，透露出目前存在的全球环境问题，更表达了对未来人类社会的美好设想。

哈闽江小学教师 王健